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Flasche

Fille ein Packchen Backpulver in eine leere
Flasche. Darauf gibst Du 3 Essloffel Essig.
Jetzt wird es spannen, denn das Gemisch
wird anfangen zu schdumen.
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Luftballon Essig

Wie gehen wir vor?

~

Stiilpe den Luftballon schnell Gber den
Flaschenhals. Am Anfang wird der Ballon
noch schlaff herunterhéngen.

Aber Warum 777

Das Backpulver, der Essig und der Sauerstoff
reagieren miteinander. Dabei setzt sich CO2 frei.
CO2 (Kohlendioxid) ist gasformig und mdochte
sich gerne ausbreiten. Es versucht sich zwischen
die iibrigen Luftteilchen in der Flasche zu quet-
schen.

/
(g \V)

BANUE e

[

Backpulver

Plotzlich wird er sich aufrichten. Zuerst
schnell, dann im Schneckentempo.

Die Luftteilchen brauchen aber auch mehr Platz!
Also wird es in der Flasche langsam eng.

Das Gasgemisch weicht auf den Luftballon aus.
Dadurch wachst der Ballon.



